



地邻喷洒除草剂,造成他家50多亩地的玉米苗打蔫。他怒气冲冲去找地邻算账时,发现对方居然又在用无人机在喷药——

# 无人机“闯祸”之后……

本报记者 崔春梅 本报见习记者 蒋欣茹 刘婷 本报通讯员 杨进涛

因操作不熟练又赶上刮风,肃宁的孙某用植保无人机给自家地里喷洒除草剂时,不慎将药喷洒到地邻郭某承包的地里。

郭某找来十几个人,怒气冲冲去找孙某算账。就在双方马上起冲突时,肃宁县河北留善寺镇法庭、派出所,河北留善寺镇诉前调解中心的工作人员及南曹庄村的村干部及时来到现场,圆满解决此次纠纷,让郭某和孙某握手言和。

## 怒火中烧 玉米苗被打除草剂

河间市北皇亲庄村村民郭某在肃宁县河北留善寺村承包了52亩耕地,并在52亩地里全部种上了春玉米。

麦收前,郭某特意去地里看了看,发现那些春玉米根苗不缺,长势良好。大部分玉米苗已经长出了五六片叶子。看着绿油油的一大片春玉米,郭某打心眼里高兴:如果下半年雨水充足的话,这些春玉米准会大丰收呢!

6月15日上午,郭某又来到承包的地里查看春玉米的长势。眼前的景象让他又怒又急:整块地里原本长势旺盛的玉米苗叶子发黄,全部打了蔫儿。他凭多年的务农经验一看就知道是被人打了除草剂。

“这是谁干的?太气人了!”血气方刚的郭某怒火中烧,发誓一定要找到那个给玉米苗打除草剂的“坏人”算账。

## 被抓“现行” 对方又来用无人机喷药

肃宁县南曹庄村孙某家的地正好挨着郭某承包的地。郭某经过打听,最后确定是他的地邻也就是孙某用无人机给他家的玉米苗打的除草剂。

郭某给亲友打电话说了承包地里的玉米被人打除草剂的事儿。很快,十几个年轻力壮的小伙子就气呼呼地来到南曹庄



村,要找孙某为郭某讨回公道。

就在郭某等人经过他承包的地时,发现孙某竟然带着人又用无人机在他承包的地里给玉米苗喷药。

“人赃俱获!”郭某看到眼前这一幕,顿时怒火中烧,带着十几个小伙子一拥而上。眼看着一场冲突就要发生……

## 第一次误喷除草剂 第二次是在喷“解药”

就在千钧一发之际,闻讯赶来的河北留善寺镇南曹庄村党支部书记孙保朝、村调解主任孙长足边跑边喊:“不要冲动,我们是专门来负责调解的……”

“走,带你们找说理的地方去。”孙保朝、孙长足拉着双方到了河北留善寺镇诉前调解中心。当天,在调解中心值班的是具有丰富调解经验的人民陪审员马太然等人。

“你在我的玉米地里打除草剂,这是故意搞破坏,我要追究你的责任。”郭某怒气冲冲地说。

“咱往日无怨近日无仇,我真的不是故意的。”50多岁的孙



某百口莫辩。原来,孙某为了方便种地打药,今年特意花6万多元买了植保无人机。前些天,他第一次用无人机打除草剂时,因操作不熟练再加上风向突然改变,导致浓度很高的除草剂误喷在郭某的玉米地里。

看到郭某地里的玉米苗受损,孙某紧急购买了解毒剂,然后用无人机在郭某承包的地里喷洒解毒剂,救治玉米苗。结果那一幕正好被郭某等

人看到,还以为他又在故意使坏。

孙某一边解释一边道歉,希望取得郭某谅解。

## 积极调解化矛盾 双方握手言和

当天,河北留善寺镇法庭、派出所,河北留善寺镇调解中心及南曹庄村的村干部再次来到

玉米地,现场取证并拍摄测量,对玉米苗受损情况进行登记。

当地公安部门侦办后发现,孙某没有故意动机,此次是因为过失造成郭某家玉米苗受损,但他须承担民事赔偿责任。

作为受害方,郭某火气很大,要求孙某按照每亩1870元标准进行赔偿。孙某却说那块地产量没那么高,他可以按照每亩1400元标准进行赔偿。

调解员根据近两年每亩玉米能收获的价格,参照今年春天玉米的价格,又结合河北留善寺镇农委办预估的每亩地的价格,一一对郭某和孙某解释。

最终,双方达成协议,孙某按照每亩1650元进行赔偿,而受害的玉米地归孙某管理收获。孙某于今年10月10日前收获完玉米后,再把土地“交还”给郭某继续使用管理。

最终,孙某需要赔偿郭某85000元。刚刚买了无人机,手头没钱的孙某积极借钱,于6月17日凑齐赔偿款并转给了郭某。拿到赔偿款,消了气的郭某也露出了笑容。

“调解员为咱们努力调解,咱们又是地邻,我给你退回1000元现金。今后这事就当没发生过,咱们还要好好相处。”郭某把1000元塞到孙某手中。

孙某接过钱,一把握住郭某的手说:“今后咱俩就是哥们儿。咱俩都应该感谢调解员们,如果不是他们及时出手调解,还不知道出多大的事儿呢……”

看着握手言和的两人,调解员们脸上露出了欣慰的笑容。

据悉,孙某先后几次为玉米苗喷洒解毒剂。由于抢救及时,这块地的玉米还能有一定收成,可在一定程度上减少孙某的损失。

“肃宁县9个乡镇都设有诉前调解中心,254个村都设有诉前调解室。仅今年上半年,我们河北留善寺镇诉前调解中心已经成功调解各类矛盾纠纷67起。”乡镇调解员马太然说。



日前,光大银行沧州分行联合绿元尚邦养老院开展了以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动,引导老年人主动远离非法集资,共同守护美好生活。

崔儒靖 耿淑艳 摄



日前,任丘市文化馆组织剪纸、宫廷糕点、糖画、舞龙和吹糖人等项目非遗传承人走进通益佳佳局机关幼儿园,教授孩子们非遗技艺。孩子们一起学非遗,舞金龙,吃糖人,玩得很开心。

金洁 摄